



16+ № 2
(120998)

11 января 2023 г.



ЮРГИНСКИЕ ВЕДОМОСТИ

4 января в ЦДК с. Проскоково состоялся Бал отличников. На нем чествовали одаренных, талантливых ребят, добившихся успехов в учебе, спорте и дополнительном образовании. Им были вручены новогодние подарки от главы Юргинского МО и Почетные грамоты администрации ЮМО. Всего было награждено 120 ребят. Мероприятие закончилось новогодним представлением, которое показали работники ЦДК.



«С большим удовольствием поздравил с Новым годом наших ребят, которые потрудились на славу и достигли больших высот в учебе, спорте и творчестве. Уверен, эти целеустремлённые, одаренные и трудолюбивые дети совершат много открытий, покорят новые вершины и добьются отличных результатов на избранном жизненном пути», - отметил глава Юргинского МО Дадаш Дадашов.

2783 юных кузбассовца получили подарки в рамках акции «Рождество для всех и каждого»

В Кузбассе 13-й раз состоялась социальная акция, в ходе которой жители региона воплотили детские мечты в реальность. В гипермаркетах и крупных торговых центрах установили более 70 елок, украшенных открытками, на которых ребята написали свои желания. В этом году новогодние мечты исполнились у 2783 детей-сирот, воспитанников детских домов и детей из многодетных, опекунических семей. Акция прошла во всех муниципальных образованиях региона.

«Эта акция – прекрасная традиция. У нас в Кузбассе принято помогать тем, кто этого ждет, верит в чудеса. Убежден, что каждому человеку, который совершает такие поступки для детей, добро непременно возвернется в нужную минуту. Благодарен всем, кто принял участие в благотворительной акции и подарил детям по-настоящему сказочный и радостный праздник», - отметил Сергей Цивилев.

Акция проводилась с середины декабря 2022 года по 5 января 2023 года. Все желающие могли выбрать понравившуюся открытку и приобрести подарки для тех, чьи будни сложнее, чем у ребят из полных семей. Кроме того, в акции приняли участие около 300 волонтеров, которые помогали упаковывать подарки и доставлять их по адресам. По словам организаторов, ребята просили у Деда Мороза в основном игрушки, спортивный инвентарь, экскурсии.

Акция «Рождество для всех и каждого» в Кузбассе стартовала в 2010 году. За 13 лет неравнодушные кузбассовцы смогли исполнить мечты более 50 тысяч детей.

Сергей Цивилев: в Кузбассе 2023 год станет Годом детей

По распоряжению губернатора Кузбасса Сергея Цивилева 2023 год в Кузбассе объявлен Годом детей. Разработана комплексная программа по разносторонней поддержке детей в сферах образования, науки, спорта, строительства, культуры, здравоохранения. Запланированные меры будут касаться не только юных жителей региона, но и ребят из города-побратима Горловка.

«Дети – самое ценное, что есть в каждой семье. Они – будущее города, региона, страны и мира. Важно сейчас заложить надежную основу качественного образования, воспитания, патриотизма. Необходимо позаботиться о здоровье будущего поколения, его культурном развитии, создать условия для реализации талантов и знаний здесь, в Кузбассе. Поэтому следующий год объявлен в регионе Годом детей и особое внимание в своей работе министерства и ведомств будут уделять всесторонней поддержке детей. И не только в Кузбассе: ребята из города-побратима Прокопьевска – Горловки, тоже нуждаются в нашей заботе и защите», - подчеркнул Сергей Цивилев.

Также глава региона отметил, что символическим стартом Года детей в Кузбассе станут II зимние Международные спортивные игры «Дети Азии». В соревнованиях, которые пройдут с 24 февраля по 5 марта в пяти городах региона, примут участие более тысячи юных спортсменов из разных стран.

Всего в 2023 году в рамках Года детей в Кузбассе запланировано проведение более 800 межрегиональных и всероссийских мероприятий, участниками которых станут дети. В феврале 2023 года будут проведены Всероссийские соревнования по самбо, посвященные памяти Владимира Никитина, бойца Росгвардии, погибшего при выполнении воинского долга, в которых поучаствуют спортсмены из Горловки.

В регионе по поручению губернатора Сергея Цивилева реализуется проект «Кузбасская спортивная школьная лига». В нем ежегодно задействованы более 150 тысяч школьников. Продолжит в 2023 году работу федеральный проект «Стань чемпионом», который помогает ребенку выбрать подходящий вид спорта. Мальчики и девочки в возрасте от 5,5 до 12,5 лет бесплатно проходят специальное тестирование в городе Кемерово на базе Ледового дворца «Кузбасс».

В регионе создаются условия для развития как профессионального, так и массового спорта среди детей, для повышения доступности тренировок секции по разным видам в спортивных школах работают бесплатно. В 2023 году в рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография» будут выделены субсидии спортшколам олимпийского резерва (СШОР) Кузбасса по зимним видам спорта и по плаванию на закупку оборудования, инвентаря, экипировки. Центром тренировочного процесса для юных воспитанников областной школы по плаванию сейчас стал 50-метровый бассейн на 8 дорожек в новом многофункциональном спорткомплексе «Кузбасс-Арена» в Кемерове.

С 2020 года муниципалитетам ежегодно выделяются субсидии из регионального бюджета на капитальный и косметический ремонт объектов спорта, закупку спортивно-технологического оборудования для оснащения спортивных сооружений.

Продолжается строительство крупных спортивных объектов, которые будут способствовать развитию не только спорта высших достижений, но и привлечению подрастающего поколения к занятиям и ведению здорового образа жизни. Так, в Новокузнецке продолжается строительство крытого футбольного манежа, ввод в эксплуатацию которого запланирован на 2024 год. В начале 2023 года сдадут ФОК с универсальным игровым залом в Калтане, где можно будет заниматься баскетболом, волейболом, мини-футболом, гандболом.

(Продолжение на стр. 2.)

Юргинский муниципальный округ #МыВместе

В период с октября по декабрь 2022 года на территории Юргинского муниципального округа была оказана адресная социальная помощь 73 семьям участников СВО.

Десять семей получили благотворительный уголь. Одна семья была обеспечена медикаментами. В преддверии новогодних праздников 99 детей получили сладкие подарки. Двум семьям оказана помощь в приобретении искусственных елей.

28 декабря в Проскоковском Центральном Доме культуры было проведено праздничное новогоднее мероприятие для детей участников СВО.

Волонтерами муниципального штаба #МыВместе оказывается помощь по хозяйственным нуждам (колка дров, чистка снега, уборка домов и придомовой территории, доставка продуктов и лекарств). Проводятся поздравления с праздничными датами.

На территории Юргинского муниципального округа создан штаб по работе с семьями участников СВО, телефон «Горячей линии» штаба: 8-950-588-89-75.



ПО РОДНОМУ КРАЮ. ТУРИЗМ В КУЗБАССЕ

Предновогодние каникулы в тайге

«Блажь, граничащая с экстримом» - так, наверное, подумали бы те, кто не знаком с героем моего рассказа.

- Мне это в удовольствие, к тому же проверяю, в какой я сейчас физической форме, - разубеждает меня Евгений Аपालков - по профессии главный агроном одного из ведущих сельхозпредприятий нашего округа, по интересам и убеждению - экспедиционер-рыбак.

Зимняя (а также в другие времена года) тайга, подледный лов - давнее хобби Евгения. Увлечению без малого 10 лет. За это время он вместе с другом Романом в каких только непроходимых лесных чащах не побывали, любовались на удивительные дивной красоты таежные озера. И не просто хаживали по лесным тропам, а приручили дикую природу своим пытливым человеческим присутствием. Заодно проверяли себя на выносливость, мужественность, многие другие качества, которые сокрыты в человеке до поры, до времени.

Рыболовно-экспедиционное движение «Вездеход», о котором пойдет речь, представлено всего двумя единомышленниками и соратниками - Евгением и Романом. Начинали они практически на голом энтузиазме, учились выживать в тайге с минимумом вещей, приспособлений, продуктов. Ставили палатку, утепляли лапником, обустроивали нехитрый быт. По очереди заготавливали дрова и после по 4 часа дежурили возле печурки. Потому что в условиях зимнего леса, да трескучего, под 40 градусов мороза, огонь - это жизнь.

Обязательная составляющая каждого похода - это рыбалка на спиннинг, на лодке. пойманная рыба не только слу-



жила пищей, но также способом самоутверждения себя, как рыбака. Случалось, попадались ух какие экземпляры, как например, щука под 8 килограммов.

Трудности подстерегали путешественников буквально во всем, поэтому не обходилось без обморожений, травм, простуды. Помнится ли, и под лед проваливались, и в болотной жиже тонули. Поэтому к каждому походу туристы готовятся долго и серьезно, стараются предусмотреть все ситуации, с какими уже приходилось сталкиваться и которые могли бы быть априори.

С годами парни заматерели в своем страстном увлечении. Их уже не страшила встреча с диким зверем, потеря розжига для костра или тучи кровососущих насекомых. Незваных гостей, медведей к примеру, отпугивали шумовой петардой, от гнуса спасало специальное газовое устройство.

(Продолжение на стр. 8.)

КуЗБасс: неделя в цифрах

329 детей появилось на свет в КуЗБассе за первую неделю 2023 года. В рамках акции «Родился ребенок» семьи, в которых на Рождество и Новый Год появились новорожденные, получают материальную помощь в размере 10 тысяч рублей на каждого ребенка и памятные медалионы «Рожденному на Земле Кузнецкой».

2023 год по распоряжению губернатора Сергея Цивилева в КуЗБассе объявлен Годом ребенка. Разработана комплексная программа по разносторонней поддержке детей в сферах образования, науки, спорта, строительства, культуры, здравоохранения. Запланированные меры будут касаться не только юных жителей региона, но и ребят из города-побратима Горловка.

1086 мероприятий смогли посетить семьи мобилизованных по всему региону. Дети, жены, родители бойцов окунулись в атмосферу новогодней сказки. Для них подготовили бесплатные представления, елки, экскурсии и мастер-классы. Всего же 3145 событий вошли в новогоднюю афишу для жителей КуЗБасса.

620 уличных спортивных площадок работало для жителей региона в каникулы. 103 катка и 153 хоккейные коробки были подготовлены для кузбассовцев. Также на время новогодних каникул были доступны к посещению тренажерные залы, бассейны, физкультурно-оздоровительные занятия. Прокат инвентаря на уличных площадках для членов семей мобилизованных предоставляется бесплатно, а услуги в спорткомплексах — на льготных условиях.

500 тысяч детей и взрослых стали участниками декады здоровья в КуЗБассе. Традиционно со 2 по 8 января в регионе проходит декада спорта и здоровья. На новогодние каникулы в КуЗБассе были запланированы 600 спортивных мероприятий. Это различные соревнования, рождественские турниры, в том числе на призы Деда Мороза, эстафеты и товарищеские игры по различным видам спорта.

НА ПРЯМОЙ ЛИНИИ — глава ЮРГИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

17 января с 13.00 до 14.00 час. прямую телефонную линию ведет глава Юргинского муниципально-го округа

ДАДАШОВ Дадаш Каипович.

Задать вопросы, касающиеся работы всех служб и подразделений администрации муниципального округа, и внести предложения по развитию ЮМО можно по тел. 4-18-98 (запись ведется до 16.01.2023г.).

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ с 10 до 12 часов

17 января — СТАРИНЧИКОВ Борис Николаевич — заместитель главы, начальник управления сельского хозяйства администрации Юргинского муниципального округа. Т. 4-18-62.

19 января — БОРИСОВ Сергей Владимирович — заместитель главы, начальник управления по обеспечению жизнедеятельности и строительству Юргинского муниципального округа. Т. 4-18-63.

КУЗБАСС И МЫ

(Окончание. Начало на стр. 1.)

В рамках нацпроекта установят еще одну спортивную площадку ГТО. Всего в регионе в сельских территориях уже установлено 17 таких площадок, они находятся в открытом доступе для населения и помогают подготовиться к выполнению нормативов комплекса ГТО и поддерживать физическую форму.

В сфере образования в 2023 году для самых маленьких жителей региона по губернаторской программе «Мой новый детский сад» в самом начале года после капремонта откроются два детских сада - в Белове и Междуреченске. Также планируется открытие отремонтированных дошкольных учреждений в Береговом, Кемерово, Ленинске-Кузнецком. Будет завершено строительство еще 8 новых садов. По программе «Моя новая школа» в наступившем году ведется капитальный ремонт 13 школ, еще 4 школы ремонтируются по федеральной программе. Будет продолжен и региональный проект «Вкусная перемена», по которому модернизируют школьные пищеблоку: ремонтируются помещения, полностью меняется оборудование и мебель. В 2022 году уже переобновили 16 школ, еще не менее 10 школьных столовых модернизируют в этом.

С этого учебного года в 120 пилотных школах региона введена должность советника, основная задача которого – доверительное общение с учениками. Во всех организациях дошкольного, школьного, а также дополнительного образования в учебный план введена программа патриотического воспитания «Я-Кузбассовец». Эту тематику включают и в программу летнего оздоровительного отдыха детей и подростков. Особое внимание уделено изучению истории КуЗБасса, в том числе культурного наследия и последних достижений кузбассовцев.

В КуЗБассе начал работу мобильный Дом Юнармии – проект не имеет аналогов в России. В передвижном комплексе школьницы пробуют управлять беспилотными летательными аппаратами, учатся оказывать первую доврачебную помощь, а также занимаются медиаторством. Мобильный Дом Юнармии выезжает в школы сельских и отдаленных населенных пунктов КуЗБасса, планируются посещения детских домов.

В следующем году для юных кузбассовцев будут организованы туристические маршруты: «Путь к успеху», «Кемерово – сердце КуЗБасса», «Вершины воинской славы» и другие. Для детей Горловки в 2023 году в случае необходимости будут предоставлены места в детских садах и школах КуЗБасса. Кроме того, для ребят будет организован отдых в «Сибирской сказке». Школьни-



ков ждут экскурсии по Кемерову и Новокузнецку, посещение достопримечательностей региона, мастер-классы и различные активности.

Вузы КуЗБасса оказывают социальную поддержку студентам и студенческим семьям. В частности, студенческая семья (или одинокий родитель) обучающиеся очно в вузах или вузах региона могут претендовать на единовременное социальное пособие – 20 тыс. рублей. В этом году мерой поддержки воспользовались 20 человек. Также малообеспеченные студенческие семьи (показывающие высокие результаты в учебе) раз в семестр получают доплату к академической стипендии. В 2023 году эти и другие меры поддержки будут оказываться в полном объеме.

В 2022 году вузы региона активно отправляли гуманитарную помощь для жителей Горловки. На базе каждого высшего учебного заведения были организованы специальные волонтерские штабы по сбору и распределению грузов. В частности, более 100 книг студенты отправили в Горловский институт иностранных языков и Донецкий национальный технический университет. Работа будет продолжена в 2023 году.

В сфере культуры запланировано более 150 крупных событий. Так, в рамках Года детей Филармония КуЗБасса им. Б.Т. Штоклова подготовила проекты «Культурный выходной для детей с родителями», «Уроки истории России и КуЗБасса в музыке» и «Детская музыкальная академия», цикл концертов «Встреча с талантами».

Театр драмы КуЗБасса им. А.В. Луначарского организует экскурсии «В главной роли – театр». Прокопьевский театр драмы имени Ленинского комсомола реализует проект #ТЕАТРЛЮБИТЕЛЕМ, в рамках которого пройдут театральные уроки в общеобразовательных школах, а также проект «Детский театр». Новокузнецкий драматический театр будет радовать детей экскурсиями по театральному закулису. Театр кукол «Сказ» запланировал проведение акций «Неделя детства», «Путешествие в искусство». Театр кукол КуЗБасса имени Аркадия Гайдара реализует проект «Путешествие в страну кукол».

Кузбасский государственный краеведческий музей проведет уроки «О мужестве и славе». Музей изобразительных искусств КуЗБасса реализует культурно-развлекательный проект для детей «Почувствуй вкус лета». Кузбасский центр искусств проведет цикл художественных мастер-классов, литературно-творческий

проект «Стихия» и творческие встречи «Литературное наследие КуЗБасса», а уже в марте состоится неделя детской книги.

В муниципальных киноучреждениях состоятся детские кинопоказы: «Зимняя сказка», «Весенняя капель», «Ура! У нас каникулы!», «Здравствуй, школа». В «Кузбасскино» запланирована акция «Подари кино детям».

В этом году пройдет Межрегиональный фестиваль-конкурс детско-юношеских фольклорных коллективов «Сила традиций». Библиотеки КуЗБасса подготовили передвижную интерактивную выставку современной литературы «Большая книга детства». Дети с особенностями здоровья покажут свои таланты на региональном конкурсе «Лучики надежды». Кузбасский колледж культуры и искусств им. И.Д. Кобзона проведет Межрегиональный фестиваль для лиц с нарушением слуха «Утренняя звезда».

В преддверии Дня защиты детей КуЗБасс станет площадкой проведения Всероссийского детского фестиваля-конкурса хореографических коллективов «Танцуй Сибирь». На Московской площади Кемерово состоится областной детский фестиваль «Кузбасское лето – 2023», а линейный парк бульвара Строителей станет местом проведения Регионального детско-юношеского конкурса циркового искусства «Магия цирка».

Новокузнецкий театр кукол «Сказ» проведет конкурс «Мама, папа, я – театральная семья», а также станет площадкой Международного фестиваля «Кукла в детских руках». Также в Музее-заповеднике «Томская Писаница» состоится молодежный пленэр «Рисуй как Рерих», фестиваль исторической реконструкции «Каменная книга» и фестиваль уличных театров «Театр без границ».

В сфере здравоохранения педиатрии в 2023 году станет приоритетным направлением, запланировано масштабная модернизация детских отделений. Так, в рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения планируется капитально отремонтировать три детских поликлиники в Новокузнецке, оснастить их реабилитационным оборудованием.

Кроме того, модернизация коснется Тяжинской и Промышленновского районных больниц, где будут отремонтированы и переобнащены кабинеты детской реабилитации. На базе одного из корпусов Кузбасской областной детской клинической больницы им Ю. А. Атаманова будет создано Отделение реабилитации с современным оборудованием.

Новые медицинские аппараты установят в кабинеты реабилитации Кемеровской городской детской клинической больницы №2. Также помимо лечебных тренажеров для своевременной диагностики заболеваний на ранних стадиях в медицинские организации планируется закупить новые рентгеноаппараты с пониженной лучевой нагрузкой.

Пресс-центр АПК.

Правительством КуЗБасса утвержден порядок реализации мер поддержки детей участников СВО

По поручению губернатора КуЗБасса Сергея Цивилева и в соответствии с ранее принятыми решениями региональным правительством утвержден порядок реализации мер поддержки детей участников специальной военной операции на время нахождения отцов на службе.

Согласно региональному закону от 27.10.2022 №115-ОЗ «О мерах социальной поддержки семей граждан, принимающих участие в специальной военной операции», дети из семей кузбассовцев, принимающих участие в СВО, в том числе находящиеся под опекой или попечительством, имеют право на полное возмещение оплаты обучения в вузах. Также для студентов высших учебных заведений, обучающихся на платной основе, установлена ежемесячная социальная выплата в размере 2 тыс. рублей. Кроме того, будет оплачиваться 100% стоимости обучения и в профессиональных образовательных организациях, подведомственных органам государственной власти КуЗБасса.

Детям участников СВО в возрасте от 6 лет до 18 лет предоставляется адресная социальная поддержка по организации и обеспечению отдыха и оздоровления. Так, за зимние каникулы направлены на отдых около 1200 детей.

Также для детей из семей участников СВО устанавливается право бесплатного проезда в автомобильном междугородном общественном транспорте (кроме такси) и в электричках.

В КуЗБассе разработали передовую технологию очистки сточных вод

Созданная кузбасскими разработчиками очистная установка разлагает стоки на ионы водорода и атомарный кислород. В результате вода приобретает электростатические свойства и растворенные в ней металлы, минералы, нефтепродукты, а также органические вещества переходят в нерастворимые соединения, которые собирает специальный сорбент и задерживает система фильтров.

«Внедрение новых технологий в этом направлении – важный фактор сохранения и поддержки экологического баланса. Разработка новокузнецких ученых успешно прошла испытания на нескольких объектах: в локомотивном депо в Топках, на разрезе в Гурьевском округе и бассейне «Запсибовец» в Новокузнецке. Положительные оценки экспертов позволяют тиражировать технологию как на промышленных предприятия региона, так и в коммунальной системе муниципалитетов, на социальных и спортивных объектах», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

Оборудование также можно использовать для обработки центрального водоснабжения, бассейнов, прудов и скважин. Сейчас кузбасские инженеры работают над усовершенствованием установок под конкретные задачи и полной автоматизацией станций.

В отличие от существующих очистных сооружений новые станции «Изот» компактны. Кроме того, технология более экологична, так как в процессе очистки не используются химические реагенты. Атомарный кислород, являясь самым сильным окислителем, более чем в 300 раз эффективнее хлорной извести, которая повсеместно используется для дезинфекции воды.

В КуЗБассе с 1 января расширен перечень получателей жилищных сертификатов

Внесены изменения в закон КуЗБасса от 15.10.2021 №98-ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки лиц, ранее относившихся к числу детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в обеспечении жильем», которые предусматривают расширение круга лиц из числа детей-сирот, которые могут получить жилищный сертификат.

Так, с 1 января 2023 года получить жилищные сертификаты смогут жители региона, включенные в списки детей-сирот, нуждающихся в обеспечении жильем, старше 21 года (ранее было от 23-х лет). Для лиц из числа детей-сирот, участвующих в СВО, предусмотрено первоочередное предоставление сертификата в упрощенном порядке.

Кроме того, не будет применяться требование к стажу трудовой деятельности (от 6 месяцев): к участникам специальной военной операции данной категории; к тем, кто имеет детей в возрасте от трех лет или ухаживает за ребенком-инвалидом; имеет трех и более детей; осуществляет опеку (попечительство) над родными братьями и (или) сестрами.

Напомним, по решению губернатора Сергея Цивилева в 2023 году в КуЗБассе до 200,7 млн рублей увеличится финансирование программ обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что позволит повысить сумму жилищного сертификата: с 1 января 2023 года его номинал составит 2 676 036 рублей (в 2022 году — 1 421 376 рублей).

Одно из главных преимуществ нового оборудования — автоматическая регулировка производительности станции при изменении потока и уровня загрязненности очищаемой воды. Это значительно сокращает энергопотребление, что решает проблему классических установок с высокой энергоемкостью и соответственно высокой себестоимостью очистки воды. Возможность многократного использования сорбентов и фильтров также упрощает обслуживание, одновременно решая существующую в отрасли проблему с утилизацией сорбированной массы и осадка.

Технология, разработанная новокузнецким предприятием «Изот», успешно прошла экспертизу в «Сколкове». Это проекты в сфере промышленной безопасности, приборостроения, энергетики, медицины, IT, биотехнологий и других отраслей. Получить информацию о прохождении экспертизы и всех предпочтениях участника можно в Кузбасском технопарке – региональном операторе Фонда «Сколково» по телефону +7 (3842) 77-88-99 или на сайте www.techpark42.ru.

Пресс-центр АПК.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

В ДК с. Красное Ленинск-Кузнецкого МО состоялся региональный фестиваль-конкурс «Рождественская звезда», в котором принял участие фольклорный коллектив «Купалинка» Арлюкского СДК. Участникам было предло-



жено продемонстрировать свое творчество в следующих номинациях: «Рождественские колядки» (интерактивная работа со зрителем), «Рождественские обряды и гадания», «Рождественское песнопение», «Рождественская хореографическая картинка», «Рождественское театрализованное представление», «Зимние посиделки и вечерки». По результатам фестиваля наш коллектив был награжден Дипломом Лауреата в номинации «Зимние посиделки и вечерки».

Ирина ГОРДЕЕВА.

В детской библиотеке п.ст. Арлюк прошла игра-викторина «Когда приходят чудеса?». Отвечая на вопросы Бабы Яги, юные читатели проявили смекалку и сообразительность. Дети многое узнали о новогодних традициях и персонажах, об обычаях, поверьях, приметах и легендах разных народов. В форме товарищеской встречи прошла викторина. За каждый правильный ответ участник получал сладкий приз. В заключение ребята взяли домой книги, чтобы еще больше узнать о празднике, его традициях и обычаях.

Также в библиотеке состоялся новогодний книжный карнавал «По страницам зимних сказок». Началось развлекательное мероприятие с видеообзора литературы. Ребята познакомились с последними «новыми новостями», участвовали в веселых конкурсах, отгадывали загадки и ребусы, приняли

участие в веселой игре. Окунуться в мир новогодних чудес помогла и книжная выставка «Новогодние огни приглашают в сказку». Ее разделы посвящены необычным ёлочным украшениям, стихам о зиме и многому другому. Желающим была предоставлена возможность решить «Снежный кроссворд» и получить маленький сурприз. Все участники мероприятия получили сладкие призы.

А накануне Рождества юные читатели библиотеки собрались на вечер «По страницам Рождества». Из видеофильма ребята узнали о рождении Иисуса Христа, историю праздника, о том, почему именно елка стала главным деревом Рождественских и Новогодних праздников. После все играли в различные игры, колядовали, гадали и спели всеми любимую песню «В лесу родилась елочка».

Любовь ТЕПЛЯКОВА.

В б/ф №17 п.ст. Юрга-2 прошел АРТ-перформанс «Хорошо, что каждый год к нам приходит Новый год!». Читатели приняли участие в раскраске большой картины на тему «Новогодние каникулы мои и моих любимых героев».

На Новогоднем карнавале литературных героев «Маска, я тебя знаю!», который также прошел в библиотеке, ребятам нужно было по описанию угадать главного героя, назвать ав-



ФОТОФАКТ



Новогодний шахматный турнир в Центре казачьей культуры «Хуторок» с. Поперечное



тора и произведение. Каждый участник смог проверить свою начитанность и блеснуть эрудицией в новогодней викторине «Время чудес». В результате никто не остался без приза.

Час интересных сообщений «Зимние святики, да веселые колядки» познакомил ребят с рождественскими традициями, а еще они узнали, что двенадцать дней между Рождеством и Крещением называются Святками. Далее ребята приняли участие в конкурсах и играх, отгадывали загадки, читали скороговорки и стихи, пели обрядовые песни — колядки.

А во время познавательного — игрового калейдоскопа «Рождества волшебные мгновенья» участников мероприятия ждала рождественская медиа — викторина «Праздник света и добра». Затем дети приняли участие в играх: «Скажи Деду Морозу», «Самый меткий», «Алфавитное поздравление», «Рассмеши Снегурочку». В завершение все вместе пили чай со сладкими угощениями.

Наталья ФЕДотова.

ОБЪЯСНЯЕМ

По Указу Президента Владимира Путина 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. В число основных мероприятий Года войдут: торжественное открытие Года педагога и наставника; большая учительская неделя; форум классных руководителей; серия праздничных концертов, главный из которых пройдет в Кремле в День учителя; выставки и кинопроекты, которые освещают деятельность по развитию образования.

Пройти бесплатное переобучение и освоить новую профессию может ряд категорий россиян. Для этого реализуется федпроект «Содействие занятости» в рамках нацпроекта «Демография». Он продлится до 2024 года. Главная цель учебы — трудоустройство, поэтому подобраны максимально востребованные и актуальные курсы для каждого региона. Больше подробностей о федпроекте «Содействие занятости» вы найдете на портале <https://trudvsem.ru>

Напоминаем о праздничных выходных днях в 2023 году. День защитника Отечества: 23–26 февраля. Международный женский день: 8 марта. Праздник Весны и Труда: 29 апреля — 1 мая. День Победы: 6–9 мая. День России: 10–12 июня. День народного единства: 4–6 ноября. В новом году 1 и 8 января выпадают на воскресенье, поэтому их переносят на пятницу 24 февраля и понедельник 8 мая.

Правительство продлило до 2025 года и расширило программу, по которой жители страны продолжают получать бесплатную медицинскую помощь. В неё включили новые направления: профилактику и лечение больных гепатитом С, а также раннее выявление сахарного диабета и его лечение.

С 1 января проиндексированы страховые пенсии по старости для неработающих пенсионеров. Они выросли на 4,8% — в среднем прибавка составила тысячу рублей. До 16 242 рублей увеличен минимальный размер оплаты труда. Вырос также и прожиточный минимум — на 3,3%, до 14 375 рублей. Максимальный размер по больничному листу вырос до 2736 рублей в день, а за месяц — до 84,8 тыс. рублей. Выплата касается тех, чей рабочий стаж превышает 8 лет.

С 1 января начал работу Социальный фонд России. Социальный фонд объединил два фонда — Пенсионный и Фонд социального страхования. За счёт этого люди смогут обращаться за льготами и выплатами в одну организацию. Поданные заявления рассмотрят в установленный срок, график и суммы назначенных пособий не изменятся. Более 100 услуг СФР можно оформить через портал госуслуг: 9 видов справок и выписок; 3 услуги для людей с инвалидностью; 19 услуг, касающихся пенсий; 56 выплат; 16 услуг в других сферах.

@obyasnayemrf

7 выплат, которые вырастут в 2023 году. Вот несколько примеров индексаций, которые повлияют на выплаты.

- Маткапитал — до 779 тысяч рублей с 1 февраля.
- Страховые пенсии по старости — на 4,8%.
- Пособие беременным при низком доходе — до 100% прожиточного минимума трудоспособного населения в регионе.
- Максимальные декретные — до 383 тысяч рублей за 140 дней.
- Максимальное пособие по уходу до 1,5 лет для работающих — до 33 тысяч рублей в месяц.
- Выплаты на детей до 3 лет, от 3 до 7, от 8 до 17 — с учетом повышения регионального прожиточного минимума.
- Единовременное пособие при рождении ребенка — до 23 011 руб. с 1 февраля.

Пенсии, больничные и пособия на детей теперь будет назначать Социальный фонд России.

@gosuslugi

Около 80% вредных веществ из сигарет распространяется в воздухе. Этим дышат люди, окружающие курильщика. Никотиновый дым содержит канцерогены: окись и двуокись углерода, аммиак, ацетон, цианистый водород, фенол.

Чем именно опасно пассивное курение для организма? — Когда возле вас покурят, могут сразу проявиться: повышенное давление, учащенный пульс, раздражение в носоглотке, кашель, одышка и даже приступы удушья. — В перспективе пассивное курение грозит заболеваниями сердца, хроническим бронхитом и астмой. Могут развиваться фарингит, синусит, отит.

В наиболее уязвимой ситуации находятся дети: даже если в семье курит только один из родителей, иммунитет ребенка снижается, он часто болеет, становится склонен к аллергии и бронхиальной астме.

Что же делать? Лучше всего избегать общества курильщиков. Выбирайте места, где есть специальные «свободные от сигарет» зоны, не выходите в курилку за компанию вместе с друзьями или коллегами. Но если в числе зависимых от никотина оказался член вашей семьи или близкий друг, то избежать контакта будет практически невозможно. Тогда объясните, что этой привычкой он вредит как своему здоровью, так и вашему.

В течение первых месяцев после отказа от курения в организме наблюдаются положительные изменения: уходят одышка, кашель, неприятные ощущения в горле, ярче воспринимаются вкусы и запахи.

Что происходит с организмом после отказа от курения в долгосрочной перспективе?

- Через год — вероятность развития ишемической болезни сердца уменьшается на 50%.
- Через 5 лет — риск смерти от сердечно-сосудистых заболеваний снижается до уровня некурящего.
- Через 10–15 лет — риск смерти от рака снижается до уровня некурящего.

Больше полезной информации о вреде курения — в сообществе «Давай бросать».

Это интересно

Из истории денег. 9 января 1769 года императрица Екатерина II подписала манифест о введении в России ассигнаций — первых бумажных денег. Они представляли собой расписки, по которым можно было дать государству деньги в долг, а через время — вернуть с процентами.



Золотых и серебряных монет тогда не хватало, поэтому в обращении были огромные массы медных денег. Ассигнации должны были заменить тяжёлые монеты, которые было сложно перевозить.

Первыми выпускали банкноты номиналом 25, 50, 75 и 100 рублей — купюры в 5 и 10 рублей стали выпускать только с 1786 года. Деньги печатали на плотной белой бумаге с водяными знаками. Рисунок ассигнаций был довольно простым: узорчатая рамка, текст, написанный чёрной краской, и два овальных медальона, которые наносили методом тиснения.

Из-за простоты дизайна купюры быстро научились подделывать. Поэтому для борьбы с «народной предприимчивостью» в 1786 году их стали выпускать в цвете. Пять рублей печатали на синей бумаге, 10 — на красной, появившиеся позднее рубль и три рубля — на жёлтой и зелёной.

Изначально выпуск бумажных денег не должен был превышать сумму монет, находящихся в Ассигнационном банке. Так медные деньги обеспечивали курс бумажных. Однако со временем это правило нарушили — и ассигнации стали обесцениваться.

Что можно было купить на эти деньги? Буханка ржаного хлеба во времена Екатерины II стоила около 1 копейки, поездка на дешёвом извозчике — 50 копеек, а на дорогом — 3 рубля. Бриллиантовые сережки можно было купить за 500 рублей, а приличный дом — за 600. При этом писарь — современный секретарь — получал 1 рубль 67 копеек в месяц. Маляр — 2 рубля 50 копеек. Лекарь — 20 рублей 83 копейки, а главный артист театра, оперы или балета — 166 рублей 67 копеек.

Почему в одних странах Рождество празднуют 7 января, а в других — 25 декабря? Это календарная путаница. В мире существует несколько календарных стилей. Сейчас почти все страны живут по григорианскому календарю. Однако у церкви свои календари: григорианский — у католиков, юлианский и новоюлианский — у православных. Разница между юлианским и григорианским — 13 дней. А новоюлианский совпадает с григорианским. Мы празднуем Рождество 7 января — по юлианскому календарю. Новый год — 1 января, вместе со всем миром: то есть по григорианскому или новоюлианскому календарю. 7 января Рождество отмечают Грузинская, Иерусалимская и Сербская православные церкви, а также афонские монастыри, многие католики восточного обряда и часть российских протестантов.

@obyasnayemrf

ПЯТНИЦА 20 января

05.00 ДОБРОЕ УТРО 12+ 09.00, 13.00, 16.00 НОВОСТИ 09.05 АНТИФЕЙК 16+

РОССИЯ 1 05.00, 09.30 УТРО РОССИИ 12+ 09.00, 14.30, 21.15 ВЕСТИ-КУЗБАСС

06.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+ 08.30, 12.30, 16.30, 19.30 НОВОСТИ 16+

06.00 НАСТРОЕНИЕ 12+ 08.15, 11.50 Х/Ф "И СНОВА БУДЕТ ДЕНЬ" 12+

СУББОТА 21 января

06.00 ДОБРОЕ УТРО 12+ 09.00 УМНИЦЫ И УМНИКИ 12+ 09.45 СЛОВО ПАСТЫРЯ 0+

РОССИЯ 1 05.00 УТРО РОССИИ 12+ 08.00 ВЕСТИ-КУЗБАСС

07.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+ 08.30, 12.30, 16.30 НОВОСТИ 16+

23.00 ПРИЮТ КОМЕДИАНТОВ 12+ 00.40 Х/Ф "БАРЫШНЯ-КРЕСТЬЯНКА" 0+

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 ИЗВЕСТИЯ 16+ 05.25 Т/С "ТИХАЯ ОХОТА" 16+

05.20 Т/С "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+

06.00 ЕРАЛАШ 0+ 07.00 М/С "ЛУНТИК" 0+

07.40, 09.20 Т/С "УЗНИК ЗАМКА ИФ" 12+

06.30 ПДН 16+ 08.40 ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ! 16+

19.00 Х/Ф "КАРТА ПАМЯТИ" 16+ 00.15 Д/С "ВЕРНУ ЛЮБИМОГО" 16+

06.00 М/Ф 0+ 09.30, 17.20 Т/С "СЛЕПАЯ" 16+

06.10 М/Ф 6+ 08.00, 10.20 Т/С "КУЛИНАР" 16+

10.00 КОЛЛЕГИ 12+ 10.40 Т/С "СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+

РОССИЯ K 06.30, 07.00, 07.30, 08.15, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 16+

16.50 ЦАРСКАЯ ЛОЖА 16+ 17.30 КОНЦЕРТ 16+ 19.00 К. СТАНИСЛАВСКИЙ. ПОСЛЕ

07.00 ОДНАЖДЫ В РОССИИ 16+ 09.00 Т/С "УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА" 16+

06.40 КОНДИТЕР 16+ 07.50 НА НОЖАХ 16+

12.00 БИТВА ШЕФОВ 16+ 21.00 Х/Ф "300 СПАРТАНЦЕВ" 16+

10.00 ЕСТЬ ТЕМА! 16+ 11.00, 13.45, 17.25, 18.20, 19.25, 23.00, 01.55 НОВОСТИ

11.05, 18.25, 23.05 ВСЕ НА МАТЧ! 12+ 13.50, 17.30 СПЕЦРЕПОРТАЖ 12+

Мультфильмы и мультсериалы

07.10 Х/Ф "БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ" 0+

12.30 Д/Ф "ЛИКИ БОГОРОДИЦЫ" 0+ 13.05 ПРОСТЫЕ ЧУДЕСА 12+

РЕМОНТ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ
ВЫЕЗД, ДИАГНОСТИКА БЕСПЛАТНО
РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ С 9.00 ДО 21.00
РЕМОНТ
• Стиральных машин
• Микроволновых печей
• Водонагревателей
• Электропечей
8-923-515-000-4

Ремонт бытовой техники
Стиральных машин
Электропечей
Водонагревателей
Телевизоров
Скупка, продажа, утилизация
8-923-467-3882

07.00 ОДНАЖДЫ В РОССИИ 16+ 08.55 МОДНЫЕ ИГРЫ 16+ 13.00 Т/С "ПОЛЯРНЫЙ" 16+

19 ЯНВАРЯ – КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ



Крещение Господне – один из самых больших православных праздников, день Света Святых, праздник омовения, очищения. В это день открываются небеса, и все молитвы будут услышаны.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ

ЮРГИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА!

Традиционно Великий чин Крещенского водосвятия представителями Юргинской епархии, праздничный молебен и проведение всех православных обрядов, включая погружение мирян в Православную купель Святого источника Святого праведного воина Федора Ушакова, расположенного вблизи д. Новороманово, состоится ровно в полночь с 18 на 19 января непосредственно у источника и будет продолжен до 20.00 часов 19 января.

Проезд (сверток) к Святому источнику, к Поклонному кресту, к Православной купели и к Часовне праведного Федора Ушакова находится в 3 км на выезде из д. Новороманово и оборудован указателями. Подъездные пути и автостоянки приведены в соответствие с требованиями зимнего содержания поселковых дорог общего пользования, обеспечивают проезд к месту проведения Крещенских мероприятий на всех видах автотранспорта и автопарковку. На месте проведения Крещенских обрядов будут оборудованы теплые палаточные пункты для переодевания, обогрева, туалет, мобильный медицинский пункт, пункт спасателей, бесплатные автостоянки, мобильный буфет. В темное время предусмотрено автономное освещение территории Святого источника. Правопорядок и безопасность праздничных мероприятий обеспечиваются штатными сотрудниками МО МВД «Юргинский», сотрудниками МЧС и членами Офицерского собрания Юрги.

Молитва для употребления святой воды

«Господи Боже мой, да будет дар Твой святой и святая Твоя вода во оставление грехов моих, в просвещение ума моего, в укрепление душевных и телесных сил моих, во здравие души и тела моего, в покорение страстей и немощей моих по беспредельному милосердию Твоему молитвами Пречистыя Твоея Матери и всех святых Твоих. Аминь».

Хранят и используют святую крещенскую воду в течение всего года – до следующего водосвятия.

Святую воду можно пить, готовить на ней супы, каши, поливать ею цветы, умываться или добавлять в ванну, орошать углы дома, чтобы избавиться от злых духов.

Святой, преподобный Серафим Вурлицкий (в миру Василий Николаевич Муравьев, 1866 - 1949 гг.), на долю которого выпала жизнь в крайне сложный и трагичный период нашей Родины, человек глубочайшего ума, наделенный даром прозрения, сам много болевший, всегда советовал окроплять крещенской водой продукты и всю пищу. По свидетельству очевидцев, когда кто-нибудь болел, преподобный Серафим благословлял принимать по столовой ложке освященной воды через каждый час. Считал, что сильнее лекарств, чем святая вода и освященное масло, нет.

В День Богоявления принято поститься до самого вечера. А вечером накрывали праздничный стол. Угощались борщом или капустником, обязательно свининой, также рыбой и грибами. Непременное блюдо на 19 января – вареники.

КРЕЩЕНСКИЕ КУПАНИЯ — народная традиция, не является церковным обрядом и не предписывается церковным уставом.

«Крещенские морозы слыvät самыми жестокими, и не даром: зима собирается об эту пору со всеми силами. Но, несмотря на стужу, с древних времён живёт в народе обычай купаться в крещенской проруби-иордани.купаются и те, кто святошничал-рядился о Святках, — чтобы очиститься от греховной скверны в освящённой воде;купаются и просто — «для здоровья». Последнее, однако, далеко не всегда оправдывается на деле», - А. А. Коринфский. «Народная Русь. Круглый год сказаний, поверий, обычаев и пословиц русского народа».

По мнению представителей Русской православной церкви, повсеместное представление людей об очищении от грехов посредством трехкратного погружения в освящённую прорубь-иордань является ошибочным: «Грех смывается покаянием. Только тот, кто раскаивается во грехе, то есть, во-первых, приходит на исповедь и, во-вторых, прилагает все силы, чтобы больше не грешить, получает прощение», - Максим Козлов, протоиерей, председатель Учебного комитета Русской православной церкви.

«После того, как совершается великое освящение воды, люди раздеваются и начинают бросаться в прорубь. Ответственно заявляю: прощение грехов в холодной проруби, даже если это освящённая вода, никто ни при каких обстоятельствах не получает. Если бы это было так, я бы первый пошёл купаться в эту прорубь. Прощение грехов мы получаем от Господа при условии, что искренне раскаиваемся и меняем свою жизнь. А не то, что вот кто-то из вас залез в прорубь, а потом вылез из неё, да ещё и водки хряпнул по случаю того, что накупался. Какое прощение грехов?», - Диодор (Исаев), епископ Мелекесский и Чердаклинский, 18 января 2017 года.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С 90-ЛЕТИЕМ!

ДАНИЛОВА Александра Александровича
(д. Копылово).

С 85-ЛЕТИЕМ!

АБДРАШИТОВУ Фариду Тагировну (д. Зимник),
БАЯНОВА Сергея Петровича (с. Проскоково).

С 75-ЛЕТИЕМ!

ГУЩИНУ Таисию Васильевну (п. Речной),
ИВАНОВА Владимира Алексеевича (с. Проскоково).

С 70-ЛЕТИЕМ!

АНТОНЕНКО Зинаиду Григорьевну (п. Юргинский),
ГОЛИКОВУ Нину Михайловну (д. Белянино),
ЧУКИНУ Валентину Сергеевну (с. Поперечное),
МЕДВЕДЕВА Виктора Ивановича (д. Безменово),
СТУПАЧУК Галину Александровну (д. Талая).

ДОРОГИЕ ЮБИЛЯРЫ!

Благодарим вас за многолетний и добросовестный труд. Примите искренние поздравления и пожелания крепкого сибирского здоровья, семейного благополучия и уверенности в завтрашнем дне. Пусть рядом с вами всегда будут дорогие вашему сердцу люди!

Администрация Юргинского МО.

Совет народных депутатов. Совет ветеранов войны и труда.

ПО РОДНОМУ КРАЮ. ТУРИЗМ В КУЗБАССЕ

Предновогодние каникулы в тайге

(Окончание. Начало на стр. 1.)

Благодаря научно-предприимчивому подходу, Женя и Рома с каждым годом обзаводились все новым специальным снаряжением, как для походов в тайгу, так и для рыбалки. Они сами себе спасатели, врачи, повара. Кстати, о последнем, по признанию Евгения такой вкусной еды, как во время экспедиций, он ни едал больше нигде. Не потому, что она была изысканной, а просто когда ты выматываешься и физически и морально и кажется, что предел человеческих возможностей уже близок, нехитрый ароматный рыбный бульон или приготовленный варено-копченый способом недавний улов кажутся поистине райской пищей.

А за стенами палатки темный враждебный лес со своими обитателями. Нельзя ни расслабиться, ни ошибиться. Поэтому основной задачей – выжить в первобытно-экстремальных условиях – недавняя экспедиция от предыдущих не отличалась. Снова тайга, манящая водная гладь, до которой от места стоянки нужно топтать по заснеженному бездорожью несколько километров. И в заключение двухчасового преодоления – рыбалка. И даже она несет в себе вместе с ласкающим рыбацкую душу умиротворением решение определенных задач – освоение недавно приобретенных жерлиц, опробование титановой складной печи или новой туристской обуви, которая должна быть более мягкой и устойчивой и т.д. Разница в том, что все эти действия Евгений в этот раз проводил в одиночестве. А это значит, что вдвойне тяжела была его поклажа со специальным снаряжением, его Женя также планировал испытать на деле, с небогатым набором продуктов. Основную пищу ему пред-



стояло добыть и приготовить уже на месте.

На этот раз Евгений прямо-таки в декабрьские морозы отправился закрывать годовой зимний сезон в Колпашевский район Томской области. В окрестностях деревеньки с говорящим названием Север, точнее в двадцати с лишним километрах от нее, расположились красивейшие озера Васильево и Глухое. Обустроил наш путешественник в избушке, которую частенько используют охотники да рыбаки. Несмотря на то, что стены все-таки не палатка, вопрос постоянного поддержания тепла остался актуальным, поэтому между сном и бодрствованием промежуток были короткими. А задач для экспедиции Евгений определил достаточно много. Каждый значимый момент фиксировался фотосъемкой и записью в журнале. Работа щедро перемежалась фотографированием красивейших пейзажей одетого в пушистые белые шапки леса, искрящейся бесконечным сонмом снежинок глади сонных озер. А пьющий чистой и свежестью таежный воздух Евгений был готов вдыхать часами. К физической усталости прибавились изматывающие погодные ус-

ловия – столбик термометра в эти дни буквально сходил с ума, метаясь от почти сороградусной отметки чуть ли не до оттепели. Особенно трудными стали вечерние, почти ночные, вылазки на озеро для проверки жерлиц. Их нужно было проверять утром и вечером. Только представьте – полная мгла, минус 30, и без того медленному продвижению вперед мешает сильный боковой ветер, он буквально валит с ног. В какие-то моменты противостояние одинокого человека и буйства природы ощущается настолько пронзительно, что Евгения начинает одолевать отчаяние – уже не хочется идти ни вперед, ни назад. В таких случаях невероятным усилием воли он подтягивает к себе нагруженные пешней (для пробивания льда), запасными снэстями и другими на всякий случай вещами волокуши и делает шаг вперед, еще и еще. Добравшись таким образом до озера, перезаряжает живца, и назад.

К сожалению, той волшебной, под 8 килограммов, щуки, какая попалась на крючок 4 года назад, Евгений больше не поймал, но вместе с кучей окуней все-таки клонула еще одна рекордсменка - на 4 с половиной килограмма.

Ближе к шести тайга погружается в полную темь. Проложив все необходимые действия для поддержания тепла и уюта во временном пристанище, для защиты от непрошеных лесных обитателей, из последних сил побаловав себя скромным ужином и горячим ароматным чаем Евгений принимается за описание хроники событий за день. Впоследствии он поделится своими наблюдениями и выводами с единомышленниками на форуме рыболовного сообщества. Так завершился каждый день пребывания на стоянке. Всего их было 6. 27 декабря было потрачено на путь домой. Переполненному впечатлениями Евгению обратная дорога далась и тяжело, и легко одновременно. Накопленная усталость брала свое и



каждый последующий километр до Северной, где ждала туриста машина, казался все длиннее. Но все задачи, которые поставил перед собой Евгений, были выполнены, а дома ждут жена Нина и любознательная малышка Ева. Им первым расскажет путешественник о том, как ему было интересно, трудно, одиноко, а порой и страшно в этой экспедиции, а потом подарит им свой трофей – в аккурат к новому столу.

Светлана ШЕВЯКОВА.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ42-00921 от 24 апреля 2018 г.

ЮРГИНСКИЕ
ВЕДОМОСТИ

Учредитель: Администрация Юргинского муниципального округа.



РЕДАКЦИИ 8(384-51)-3-71-20.
Адрес электронной почты: yvedomosti@mail.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: РФ 652050, Кемеровская область, г. Юрга, ул. Машиностроителей, 35.
АДРЕС УЧРЕДИТЕЛЯ: РФ 652050, Кемеровская область, г. Юрга, ул. Машиностроителей, 37.

Тираж 1110. Заказ № 463127.

Газета выходит по средам. Объем 2 п.л. Офсетная печать.

Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Юргинские ведомости». Подписано в печать по графику в 21.00 час., фактически в 21.00 час.

Гл. редактор С.В. ШЕВЯКОВА.

Рукописи не возвращаются. Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений. ИНДЕКС 51955. Цена свободная.

Адрес типографии: АО «Советская Сибирь», РФ, 650000 Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карболитовская, 1Г. По вопросам доставки обращаться в узел связи, тел. 6-13-34, качества печати - в типографию, тел. (38-42) 45-49-02.